
SOLUCIONARI 4t

SISENA SETMANA

(DEL 4 AL 10 DE MAIG)
MEDI

1-  Família extensa: pare, mare, avis i fills.

Família monoparental: pare o mare amb fills.

Família nuclear: pare i mare o pare i pare o mare i mare amb fills.

Família reconstituïda: pare o mare vidus, divorciats o separats que formen una nova
família.

2- Resposta oberta.

3- Resposta oberta.

4-Resposta oberta.

5-  Funcions:
1- econòmica
2- reproductiva
3- afectiva

           4- social  

6-



X

CATALÀ

SOLUCIONARI

a) Quina imatge reflecteix millor la mar que es descriu en el poema?

 

b) Subratlla què vol dir «braus» mariners:

• Que són molt aventurers.

• Que són molt forts.

• Que són molt valents. 

c) Respon les preguntes:

• Quantes estrofes té el poema? Té tres estrofes.

• I quants versos? Té setze versos

Exercici número 2 

Activitat oberta.



Exercici número 3 – Dimensió literària

Fes aquestes activitats:

a) Relaciona les dues columnes i forma comparacions:

En Pau és tan alt • • com una soca.  

La Bet dorm • • que un tractor.

La Lola és menys rossa • • com un campanar. 

L’Aniol ronca més fort • • com la gana.

En Martí és llest • • que una espiga de blat.

b) Copia les oracions canviant l’adjectiu subratllat pel nom de l’animal 

adequat. Fixa’t en l’exemple:

• Aquell vailet és valent.  Aquell vailet és un lleó. 

• Aquell vailet és xerraire.  Aquell vailet és una cotorra.

• Aquell vailet és lent.  Aquell vailet és una tortuga.

CASTELLANO

SOLUCIONARIO

Ejercicio número 1 

a) Esta noticia…

 
opina sobre el calentamiento global del planeta.

informa sobre un hecho que han protagonizado unos osos polares
en Siberia.

describe cómo es la vida de los osos polares. 

b) Selecciona la opción que da respuesta a las siguientes preguntas:

 ¿Qué ha pasado?

X

X



Un oso polar muy débil se ha paseado por la ciudad de Norilsk en 
busca de comida. 

Un oso quería atacar a las personas en la ciudad de Norilsk.

 ¿Dónde ha pasado?
 
En la ciudad de Norilsk, Siberia.  

En el mar de Kara. 

 ¿Cuándo ha ocurrido?
 
El mes de diciembre de 2018.  

El mes de junio de 2019. 

 ¿Quiénes son los protagonistas?

Los osos polares. 

Los habitantes de Norilsk.
 ¿Por qué ha ocurrido?
 
Porque el hombre ha invadido su hábitat y debe desplazarse en
busca de comida. 

Porque el mar se congela más tarde, lo que impide que los osos
cacen a las focas, y por ello deben desplazarse a zonas del sur en
busca de comida. 

c) ¿Qué otra palabra se utiliza en la noticia para hacer referencia a los
osos? Márcala:

pinnípedo foca plantígrado

d) ¿Qué imagen representaría mejor la noticia? Márcala:

X

X
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e)  Según  la  noticia,  el  oso  polar  es,  teniendo  en  cuenta  su
alimentación, un animal: 

carnívoro herbívoro

f) En la noticia se utiliza la palabra compuesta boquiabiertos. ¿Por qué
palabras existentes está formada? Márcalas:

boqui + abiertos boca + abiertos

Ejercicio número 2

Inventa un titular para esta noticia. 

Actividad abierta.
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ANGLÈS


